

黎智英謀通過「枱底人」推翻政府

拉攏不同板塊要令中國經濟及政治崩潰 稱「到時引入『美國民主』」



壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司被控串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全案，昨日踏入第六十三日審訊。「從犯證人」、法律助理陳梓華繼續作供稱，2020年1月，黎智英計劃圖謀得到「國際認同」，然後由外國政府做制裁及施壓，並希望拉攏議會、海外組織、街頭力量、「國際線」及商人等不同板塊及所謂的民間力量，以達到所謂的「支爆」，即令中國經濟及政治崩潰，更曾表明想培養「攪炒巴」劉祖迪做「政治明星」，以煽動制裁中央及香港特區政府，最終達至推翻中央政府的目的。

◆香港文匯報記者 葛婷



◆警方連日來在西九龍裁判法院加強保安措施。

資料圖片



▲「攪炒巴」劉祖迪 資料圖片

▲黎智英教路劉祖迪與「枱底人」建立關係。圖為佩洛西在社交媒體發布和黎智英等人的合照。 資料圖片

陳梓華昨日供稱，2020年1月8日，黎智英向他傳訊息，內容為一篇《蘋果日報》新聞的連結，並提到英國保守黨成員裴倫德(Luke de Pulford)。黎智英希望說服對方讓「國際線」加入香港的更激進的人，以及其他頑固的「勇武派」頭目，希望「國際線」上有一個相對統一的立場，「唔好去爭奪國際話語權，而係要大家團結一致對抗政府。」

同月11日，陳梓華與劉祖迪、一名林姓女子及黎智英共4人在黎的台灣陽明山別墅會面。陳梓華憶述，黎席間談到想培養劉祖迪做「政治明星」，稱可在生活上資助劉祖迪1萬鎊(約10萬港元)，及在政治及經濟人脈上給予協助。

倡年輕時「埋樁」深植交情

黎智英又向劉祖迪教路，稱比起認識「枱面人」，更重要的是認識多些「枱底人」，並以李宇軒的美國之行為例「唔應該係咁樣」，稱「老泛民」已經可以介紹這些「枱面人」，例如美國參議員Rick Scott、Todd Young及Ted Cruz，但重要是要認識多些「枱底人」。陳梓華解釋，黎智英稱的「枱底人」，意指政治顧問及規劃國家政策人士。

陳梓華又稱，黎智英稱應認識一些「好低職位官員」的「民主人士」，解釋大家在年輕時就認識，在經過10年至20年後，當對方由低級官員升級為高級官員，這種關係就會顯得十分有用，並

舉例如「禍港四人幫」之一的陳方安生，及美國時任民主黨眾議院議長佩洛西(Nancy Pelosi)的關係。

黎智英更稱，最終要與「枱底人」建立關係，就可以影響「對華政策」，推動制裁香港，甚至將來「推翻中共」。席間，他表明長遠來說應該爭取「國際認同」，然後由外國政府做禁令、制裁及施壓。

稱盼由「攪炒巴」等年輕人接棒

黎又希望拉攏議會、海外組織、街頭力量、「國際線」及商人等不同板塊以及民間力量，聲稱「要有民怨」，以達到「支爆」，即中國經濟及政治崩潰，又稱就算「支爆」，中國的本地生產總值都會有約六成，「嗰時係引入『美國民主』的最佳時機。」

陳梓華供稱，黎智英當時稱他這一代人「未必能夠實現依件事」，希望由「攪炒巴」劉祖迪牽頭的「攪炒團隊」及新時代的年輕人接棒，又着劉祖迪須運用好本身資源及「攪炒團隊」的支持，推廣針對中國及香港政府的制裁。當時，劉祖迪回覆黎智英稱自己願意合作，並承認同意「呢個大方向」，但稱如是整個「攪炒團隊」，就需要與李宇軒再商討。

在該次午餐會面結束後，陳梓華與黎智英、台灣民進黨前主席施明德夫婦、香港民主黨李永達夫婦、何俊仁夫婦及林姓女子一起晚餐，討論有關台灣地區選舉的問題。

陳梓華爆肥黎與「台獨」分子有交情

香港文匯報訊(記者 葛婷)昨日的聆訊揭露黎智英與「台獨」分子關係匪淺。陳梓華昨日供稱，2020年1月12日，陳梓華與「攪炒巴」劉祖迪等在台北行程的第三天，獲黎智英的司機送到民進黨前主席施明德辦公室，黎智英當時不在場，施明德表明是因黎智英才與兩人會面。其間，施明德談到自己的政治生涯及政治看法，又向劉祖迪教路，日後若做「群眾運動」須有「認受性」、「統一性」及「清晰政治訴求」，又勸劉祖迪別心存僥倖不會被捕，但稱若返港被捕反會增加政治本錢，有助爭取支持。

陳梓華供稱，在當日會面結束後，兩人返回酒店即與李宇軒進行網上會議。陳憶述，當時大家都同意拉攏議會、海外組織、街頭力量、「國際線」及商人等不同板塊，以及國際游說需認識多些「枱底人」的方向，以推動所謂的「制裁」。由於李宇軒是SWHK(重光團隊)其中一名頭目，劉祖迪認為若跟隨黎智英的建議，就一定要獲李宇軒同意。

經討論分工後，三人決定由劉祖迪打「議會線」成為

「精神領袖」，宣揚「攪炒論」；李宇軒打「國際線」，負責國際游說及擴充國際上的人脈；陳梓華繼續聯絡「勇武派」，希望再有街頭示威遊行時有溝通渠道，同時聯絡政治素人可否參與「議會線」。

陳梓華解釋，「攪炒論」是要告訴香港特區政府，若不回應「訴求」會有代價，即「同歸於盡」，希望游說外國官員及政府推動制裁法案及經濟封鎖。

陳梓華其後致電黎智英，表明劉祖迪與李宇軒都同意支持「國際線」跟隨黎智英的行動。但同月26日，陳梓華向黎智英透露劉祖迪不想打「議會線」，但會在「國際線」上全力以赴，又告知黎李宇軒與一名日本議員及SWHK成員想推動制裁香港官員的「日本線」遇上問題，難以聯繫到「枱底人」。同時，由劉祖迪、李宇軒及Shirley Ho帶領的「美國線」亦與紐約當地一些港人組織有「拗撬」，想黎智英出面調停。黎智英回應稱打「國際線」是一個長遠布局，不能心急，着陳梓華找Mark Simon協助。

黎擬學「美國模式」辦立法會選舉「初選」

香港文匯報訊(記者 葛婷)黎智英2020年1月11日與陳梓華、「攪炒巴」劉祖迪及林姓女子在台灣會面時，明言會幫助「議會線」參選的政治素人做傳媒曝光及經濟支持。陳梓華供稱，黎智英當時還提到「初選」，其實是想問劉祖迪會否嘗試「參選」。

法官李運騰問到，當時香港社會上是否已有人提出「初選」，陳梓華稱，據他所知是沒有。他首次得悉其他人對「初選」有想法、考慮要否參加，是在2020年2月。

陳梓華續稱，黎智英當時提到擬學「美國模式」辦立法會選舉「初選」，並已向歐洲一間公司取得做投票程式的報價，稱「十幾萬，唔貴」，他相信黎指的是「十幾萬歐羅」。但黎其後稱該程式只須用電話號碼登記，難以認證身份，認為「好易失去公信力」，所以仍在考慮。

席間，黎智英又聲稱會支持「初選資金」，又透露他在2016年立法會選舉「雷動計劃」中亦有出資。

防罪「天眼」首建功 3人涉持仿製槍被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方憑藉剛在旺角安裝的防罪滅罪閉路電視系統首次建功。有市民於前日下午目睹有人在旺角鬧市追逐，其間有人三度亮出懷疑手槍物體指嚇對方，嚇煞途人報警。警方隨即透過剛安裝的「天眼」影像，成功追蹤及鎖定疑犯身份，於前日至昨

日24小時內先後將涉案持槍男子及另外兩名同黨拘捕，並起獲一支仿製手槍。案件現由旺角警區重案組第一隊跟進，初步相信事件涉及債務糾紛。

旺角警區助理指揮官(刑事)謝于毅署理警司昨日表示，前日下午約5時，警方接獲一名37歲男子報案，指在旺角亞皆老街與通菜街交界一帶一名男子持手槍物體指嚇。與此同時，警方又接獲其他途人報案，指見一名男子沿洗衣街向快富街方向逃跑期間，三度展示一把類似手槍物體。

警方立即派出西九龍衝鋒隊及反恐特勤隊人員在附近一帶戒備及搜捕疑犯，旺角警區刑事部人員亦接手調查案件。人員其後根據報案人資料，得悉報案人與持槍客互相認識，均有黑社會背景。事發當日，兩男一女疑犯乘的士到達案發地點與報案人及其四名同伴會面，其間懷疑因債務糾紛發生爭執，當中一名男疑犯即露出一把手槍物體指嚇，雙方一度在街頭追逐。

警方事後翻查旺角剛安裝的防罪滅罪閉路電視系統，成功追蹤並鎖定疑犯及其兩名同伙的樣貌和逃走路線，分別在前日及昨日展開拘捕行動，將持槍的37歲男子，以及涉案的另一名37歲男子及一名33歲女子一併拘捕，初步調查三人為同一黑幫團夥的成員。

警方以涉嫌「管有仿製火器」及「協助管有仿製火器」將他們扣查。行動中人員在疑犯身上檢獲該把類似手槍物體，以及各人犯案時穿著的衣物。據悉，該把仿製槍械性能與玩具槍類近。

青衣船廠二級火 貓狗慘遭燬斃

香港文匯報訊(記者 蕭景源)青衣担杆山路有船廠昨日發生二級火警，其間一間船廠首先起火，火勢猛烈，一度傳出爆炸聲，遠處也看見濃煙升上半空，火舌更蔓延至鄰近另一間船廠的鐵皮屋，30多名工人自行疏散。消防員到場開喉灌救約1個多小時將火救熄，幸無人受傷，惟隔鄰船廠飼養的多隻貓狗中，一狗一貓慘遭濃煙燬斃。消防正對火警原因展開調查。

現場首先起火的是担杆山路82號「威盛船廠」，為金屬結構建築物，有地面及兩層閣樓。昨晨8時45分消防接報到場，火勢已迅速蔓延，火場面積達30米乘20米，其中地下及閣樓均有明火，並波及旁邊80號的「廣利祥船廠」一個金屬建築物。

消防最終動用12輛消防車、兩艘消防輪到場，出動70名消防員及兩隊兩煙帽隊於早上9時57分將火救熄，其間在火場救出3隻狗和1隻貓，惟當中1貓1狗吸入濃煙死亡，全部移交愛護動物協會處理。消防員事後又將火場內存有風險的物品，包括風煤樽等移除，但火警起因仍有待進一步調查。

據悉，首先起火的「威盛船廠」負責人為綽號「大隻威」的江湖人物，其於2021年11月以2,000萬元頂手經



◆青衣船廠二級火警火勢猛烈，濃煙直捲半空。

營至今。他不諱言對起火原因有懷疑，直指如果事件衝自己而來，定會追究到底，希望警方徹查火警原因。

「大隻威」說，據他了解是船廠地面的車輛首先起火，當時船廠內停有三輛車，包括自己的一輛平治房車，他不明起火原因。由於船廠已被燒通頂，現難以估計損失。

被波及的「廣利祥船廠」姓蘇男東主稱，他飼養了7隻狗和1隻貓，其中1貓1狗當時因在房內接近火場，結果慘遭濃煙燬斃，其餘狗隻則由消防員及時救出或自行逃離，未致葬身火海。

謝

先嚴 初公春霖府君之喪
於(四月十九日)在香港殯儀館出殯。辱承
宗親友世戚姻紳官
誼親臨執紼 惠賜厚賻 高誼隆情 殯榮存感
哀此鳴

- 孝男 本權 孝媳 王文嫻
- 孝女 慧敏 孝婿 劉珪安 泣叩
- 孝女 慧中 孝婿 彭榮昌
- 暨 尊親屬